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Авторами здійснено аналіз мож-

ливості і місця інформаційних техно-
логій в освітньому процесі вищої
школи. Зокрема, висвітлено питання
їх позитивного використання і впли-
ву на якість поліпшення професійної
підготовки студентів до майбутньої
фахової діяльності в закладах вищої
педагогічної освіти. У статті наголо-
шується на напрямах упровадження
ІКТ в освітньому процесі ЗВО, а та-
кож вирішенні проблем, які визріва-
ють на цьому етапі. Періодом, узя-
тим для окреслення порушеного пи-
тання, виокремлено 1990-ті роки –
першу чверть ХХІ століття.

Ключові слова: ІКТ, ЗВО, студен-
ти – майбутні фахівці, освітній про-
цес, професійна підготовка.

Summary. The authors have
analyzed the opportunities and that
importance of information technologies
in the process of study at higher
schools In particular, it is highlighted
the questions of application of
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information technologies and their
positive influence on the quality
improvement of students professional
training for the future professional
activity at the institutions of higher
pedagogical education. This article tells
about the directions of implementation
of ICT in the education process in HEI.
It also helps to solve the problems
which arose during the period from the
first quarter of the 21-st century.

Key words: ICT, HEI, students
future professionals educational
process, professional training.

Мета: дослідити ефективність
впливу інформаційно-комунікацій-
них технологій на впровадження осв-
ітнього процесу у вищій школі в ча-
сових рамках 1990-их років і до тепе-
рішнього часу.

Постановка проблеми в загаль-
ному вигляді. У сучасних реаліях роз-
витку суспільства використання
інформаційних технологій стало не-

обхідною умовою,  без чого немож-
ливим вважаємо освітній і професій-
ний процеси. У нашому випадку
йдеться про інформатизацію у за-
кладах вищої освіти, оскільки сучас-
на молодь націлена на максимально
швидке отримання відомостей, опа-
нування навчального матеріалу з
мінімальною затратою на це часу.

Сучасні інформаційні технології
розширюють можливості завдяки за-
стосуванню аудіозвучання та відоб-
раження, графіків, малюнків, інтерак-
тивних дощок, презентацій тощо. Усе
це в сукупності спрямоване на по-
легшення та покращення якості на-
буття знань і професійних навичок
студентів. Окрім цього, завдяки ІТ
вони мають доступ до участі у лекц-
іях, семінарах, форумах, зустрічах, що
проходять в онлайн-форматі.

Таким чином, у режимі реально-
го часу студенти обговорюють з ви-
кладачами й одногрупниками через
інтернет-мережу теми з тієї чи іншої



(48), 2019        № 1 (58),  2024   ОСВІТНІ ОБРІЇ92

дисципліни, вирішують питання на-
вчальної діяльності, що сприяє кра-
щому засвоєнню матеріалу, набуттю
професійних умінь і навичок.

Сьогодні ІКТ розглядається неод-
мінною умовою, без чого немисли-
ме здійснення фахової підготовки
майбутніх фахівців у ЗВО. Викорис-
тання сучасних новітніх технологій
оптимізує працю здобувача освіти і
викладача, сприяє збагаченню знань,
запам'ятовуванню виучуваного, з
іншого боку, застосування ІКТ є не-
обхідною умовою і самоосвітньої
діяльності.

Аналіз досліджень і публікацій.
У Національній доктрині розвитку
освіти в ХХІ столітті зазначено, що
пріоритетом розвитку освіти є впро-
вадження сучасних інформаційних
технологій, які забезпечують доступ
до мережі високоякісних баз даних,
розширюють можливості до сприй-
няття складної інформації. Це
здійснюється шляхом побудови інди-
відуальних навчальних програм
різних рівнів складності залежно від
конкретних потреб, використання
можливостей Інтернету, упроваджен-
ня дистанційного навчання, випуску
електронних підручників тощо (Про
Національну стратегію…).

Питання впливу ІКТ на модифі-
кацію освітнього процесу у ЗВО ста-
ло підґрунтям вивчення багатьох на-
уковців і практиків. Ними окреслено
такі напрями досліджень, як перева-
ги використання ІКТ в освітньому
процесі ЗВО з метою формування
професійних компетентностей май-
бутніх фахівців; раціональне викори-
стання часу; самоосвітня діяльність;
набуття фахових навичок тощо.

Так, докладні висліди в даному
напрямі знаходимо в таких учених, як
І. Маркусь, О. Карабін, Л. Демидчук,
С. Калаур, С. Вітвицька, О. Сипченко,
І. Кривонос та інших.

Про використання ІКТ в навчаль-
ному процесі ЗВО пишуть у своїх
наукових розвідках А. Шелестова, Р.
Гуревич, О. Висоцька та інші.

Увага вчених до окресленої нами
проблеми – впливу інформаційно-
комунікаційних технологій на моди-
фікацію навчального процесу у за-
кладах вищої освіти –простежується
з кінця ХХ століття. Це й закономірно,

оскільки на даний період припадає
інтенсивне упровадження ІКТ не
лише в усі сфери суспільства, а й го-
ловно вищу школу.

Активне вивчення порушувано-
го нами питання  знаходимо у пра-
цях не лише українських, а й зарубі-
жних учених. Так, ними окреслені такі
аспекти: перспективи розвитку ІКТ у
закладах вищої освіти  щодо розши-
рення можливостей пристроїв, інтер-
нет-ресурсів, вебплатформ для
організації різних типів навчання (П.
Лукша, А. Стрюк, М. Шишкіна).

Дослідник Н. Болюбаш дає харак-
теристику  інформаційно-комуніка-
ційних технологій, зокрема, описує
їхню позитивну роль у сучасній вищій
освіті (Болюбаш, 2022).

Наголосимо, що дослідження
нашої проблеми потребує більш об-
ширного розкриття й аналізу, пошу-
ку нових підходів до її вирішення.

Виклад основного матеріалу дос-
лідження. Суспільство і всі його га-
лузі зацікавлені в розвитку інформа-
ційних систем, позаяк ІКТ торкнуло-
ся напрямів життєдіяльності людини.
Тому формування професійних ком-
петентностей студентів ЗВО, де здо-
бувають фах майбутні педагоги, мож-
ливе за умови підвищення потенціа-
лу та використання інформаційних
технологій. Однак останні ж не озна-
чають провадження освітнього про-
цесу без поєднання сучасних науко-
вих технологій і традиційних методів
навчання. Завдяки цьому формують-
ся їхні професійні компетентності, а
медіаосвітні технології сприяють
формуванню конкурентоспромож-
них фахівців на ринку праці.

Таким чином, в освітньому про-
цесі ЗВО викладачеві слід вирішува-
ти непросте завдання – поєднати тра-
диційні методи навчання студентів із
сучасними інформаційними техно-
логіями. У наш час майбутній фахі-
вець має вільно володіти навичками
комп'ютерної грамотності, без чого
неможливе вдосконалення свого
професійного розвитку. Як наголо-
шує Н. Постоюк, "Набуття нових
знань і навичок, практично корисних
і застосовуваних у роботі в епоху
інформаційного суспільства, значно
розширює можливості самореалі-
зації та сприяє кар'єрному зростан-

ню" (Постоюк, 2020). Зважаючи на
ситуацію з пандемією COVID-19 та
умови воєнного стану, інтернет-сег-
мент міститиме значну частку світо-
вого ринку вищої освіти. Тому наби-
рає дедалі більше обертів онлайн-на-
вчання, яке є неможливим без вико-
ристання ІКТ. Спочатку дистанційне
навчання як форма онлайн-навчан-
ня видавалась незвичною, і чимало
ЗВО не так просто переходили до
нових інструкцій, чітко розуміючи
домінування в підготовці фахівців
повної адаптації до умов інформа-
ційного суспільства.

Завдяки появі й упровадженню
ІКТ у закладах вищої освіти України
у 90-х роках минулого століття відбу-
лись удосконалення навчального про-
цесу, покращення якості навчання
студентів, реалізація надскладних зав-
дань викладачами.

Як показують наші спостережен-
ня, застосування ІКТ у вищій школі
дозволило розвинутись такій формі,
як дистанційне навчання, що
найбільш виражено забезпечує інте-
рактивну взаємодію викладача і сту-
дента на різних етапах навчання і са-
мостійну роботу з матеріалами
інформаційної мережі.

Дистанційне навчання найбільш
переконливо демонструє роль ІТ у
навчальному процесі. Саме з появою
інтернету зародилась така форма на-
вчання. В сучасних умовах вона на-
буває особливої актуальності, оскіль-
ки не кожен студент має можливість
прибути до закладу, де навчається,
зважаючи на умови, у яких ми живе-
мо. Ще й накладається брак часу, так
як це пов'язано з його трудовою діяль-
ністю. Так, дистанційне навчання че-
рез засоби ІКТ надає можливості до-
нести до студента навчальний мате-
ріал, контролювати його успішність,
здійснювати комунікацію, проводи-
ти і коригувати самостійну роботу
тощо.

ІКТ слугують потужним засо-
бом, що використовується для розв'-
язання робочих завдань. Їхній вплив
на модернізацію освітнього процесу
у вищій школі пояснюється тим, що
вони застосовуються як "різномані-
тний набір технологічних засобів і
ресурсів", без яких неможливе
спілкування та створення, розпов-
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сюдження, зберігання й управляння
інформацією. (Дистанційна осві-
та…).

Одним з важливих показників
комп'ютеризації освітньої системи є
створення єдиного освітнього про-
стору системи навчання у ЗВО. Ве-
лику увагу даному питанню приділяв
дослідник А. Пилипчук. З одного
боку, він наголошує на неабияких
можливостях інформатизації освіти,
підготовки майбутнього вчителя, з
іншого, вважає, що українська галузь
дещо поступається європейським
догмам щодо впровадження ІТ-тех-
нологій. У даному напрямі, на пере-
конання науковця, нам потрібно по-
працювати (Криштонович, 2019).

ІКТ настільки змінили процес
підготовки студента у ЗВО, що май-
бутній учитель став його активним
учасником.  Так і вималювалась нова
освітня парадигма, що змусила не
просто передавати студенту певну
кількість знань, а формувати навич-
ки опрацьовувати новий потік інфор-
мації, мислення на рівні, який зму-
шує аналізувати й оцінювати отри-
мані дані. Цікаву думку знаходимо у
дослідженні вченого Т. Федорука,
котрий подає такі статистичні показ-
ники: "…близько 80% навчальних за-
нять виконуються системою: викла-
дач каже – студент уважно слухає.
Вважається, що так студенти навча-
ються якомога більше й отримують
"відмінно". Проте таких студентів не
більше 20%. Інші ж не можуть сприй-
мати повторення в такому вигляді та
приречені стати студентами з низь-
ким рівнем навчальних досягнень. Ці
ж студенти зосереджені на оволодінні
знаннями через емпіричну практич-
ну діяльність" (Федорук, 2021). Тому
вони змушені в сучасних умовах на-
вчання застосовувати інформаційні
технології, що ґрунтуються на дослі-
дницькій діяльності, що приводить до
прийняття рішень і підтвердження
гіпотез. А це, у свою чергу, ставить
завдання перед майбутнім фахівцем
провадити спостереження, експери-
менти, опитування, статистичну ро-
боту тощо.

Однак на даному етапі розвитку
освітнього процесу у ЗВО викладачі
приймають рішення стосовно вибо-
ру технологій навчання. І тут необхід-

но враховувати такі моменти, що се-
ред багатьох переваг використання
ІКТ у підготовці майбутнього вчите-
ля є і певні труднощі.

Так, інформаційно-комунікаційні
технології насамперед передбачає
гнучкість навчання. Зокрема, у во-
лодінні знаннями не всі спеціалісти
однаково можуть послуговуватись
створеними сайтами для одержання
додаткової інформації. Тому викла-
дачу слід подбати про розроблення
додаткових сайтів, де студент зможе
знайти докладне пояснення чи так
потрібні підказки.

Наступним завданням, що потре-
бує ретельного підходу, що зумовле-
но використанням ІКТ, є постійне
оновлення інформації, розробка
інноваційних методик.

Ще один метод – те, що викладач
повинен своєчасно розміщати й
оновлювати пропонований матеріал,
позаяк ІКТ дозволяють у зручний для
студента час користуватися поданим
матеріалом.

Покращенню виучуваного мате-
ріалу слугує й активне спілкування
викладача з групою студентів і сту-
дентами між собою, що відбуваєть-
ся одночасно завдяки різноманітним
сайтам, спільнотам тощо. Тобто має-
мо на увазі те, що застосування ІКТ
у фаховій підготовці студента по-
сприяло появі інтерактивності на-
вчання, що не змогло не торкнутись і
змін у самій освітній галузі.

Як наголошують дослідники,
"проєктна діяльність" у педагогіці
розглядається у двох аспектах: як про-
цес розробки окремими педагогами
або колективами вчителів теоретич-
них моделей-освітніх програм і ме-
тодик їх реалізації, цілей і конструк-
тивних схем досягнення; як проєктна
діяльність студентів – складова на-
вчальної діяльності, підпорядкована
певним організаційним засадам
(Савченко, 2012).

Отже, упровадження ІКТ в
освітній процес ЗВО неабияк позна-
чилось на модифікації самого про-
цесу підготовки майбутніх учителів,
позаяк дозволило синтезувати еле-
менти інших видів діяльності, а саме
навчальної, пізнавальної тощо. Зок-
рема, робота в проєктах стимулює
студента розв'язувати педагогічні за-

сади як засіб формування творчих
здібностей і педагогічних знань
(Savchenko, 2018).

Наголосимо, що застосування
ІКТ створило підґрунтя для викорис-
тання в роботі зі студентами сукуп-
ності методів, форм і засобів взає-
модії. При цьому технологічні засо-
би посідають важливе місце у струк-
турі інформаційних технологій. У су-
часному процесі фахової підготовки
майбутніх учителів, а саме в органі-
зації навчального процесу із засто-
суванням ІТ, ми послуговуємось
електронними виданнями і посібни-
ками, мультимедійними комплекса-
ми, аудіо- та відеонавчальними мате-
ріалами, комп'ютерними системами
тестування та іншим. Усе це спрямо-
ване на вдосконалення сенсомотор-
ної сфери студентів, розвитку спос-
тережливості. Студент має мож-
ливість приймати рішення, як вивча-
ти навчальний матеріал, як організо-
вувати роботу у групі. Майбутні
фахівці завдяки застосуванню ІТ ста-
ють активними учасниками навчаль-
ного процесу, бачать свої індивіду-
альні здібності, вибирають із загалу
інформації саме ту, яка їх найбільше
зацікавлює, що веде до правильного
сприйняття навчального матеріалу.

Використання ІКТ у закладах
вищої освіти допомагає викладачу
згуртувати матеріал в окремі тема-
тичні блоки, теми з яких вивчаються
в міру засвоєння матеріалу, водно-
час ураховуючи індивідуальний
підхід до кожного студента. У даному
випадку маємо на увазі одну з пере-
ваг ІКТ, а саме модульність навчан-
ня, що внесло зміни у впровадження
освітнього процесу  у вищій школі.

Неабияким чинником, що позна-
чився на модифікації здобуття фаху
майбутніми педагогами, стало те, що
сучасний студент може навчатись у
кількох ЗВО одночасно. Також упро-
вадження інформаційних технологій
посприяло навчанню в різних геогра-
фічно розташованих закладах, у тому
числі і закордоном. Сьогодні освіту
можна здобувати по всьому світі, що
також вплинуло на модифікацію про-
цесу набуття освіти.

І, як наголошує чимало дослід-
ників, застосування ІКТ у вищій
школі дало більші можливості як для
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контролю якості знань, так і навчан-
ня загалом, передбачивши проведен-
ня дискусій, чатів, самоконтроль, і,
що немаловажно, відсутність психо-
логічних бар'єрів (Дистанційна осв-
іта…).

У період пандемії комп'ютериза-
ція освіти настільки утвердилася в
навчальному процесі ЗВО, що набут-
тя знань студентами без цього став
немислимим. Тому викладання тех-
нологій має бути логічно та методич-
но обґрунтованим. Сьогодні акцент
робиться на  тому, щоб постійно
оновлювати систему навчання ІКТ у
вищій школі, зробивши її орієнтова-
ною на практичне застосування ком-
п'ютерних систем в освітньому про-
цесі відповідно до спеціальності май-
бутнього фахівця (Постолюк, 2020).

Таким чином, упровадження ІКТ
у навчальний процес ЗВО дозволило
більш повно розкрити творчий по-
тенціал кожного студента. У такому
випадку сучасний викладач виконує
роль генератора ідей, упроваджую-
чи нові ідеї та методики. Тому ІКТ
вважаємо одним з інструментів, що
допомагає викладачу подавати сту-
дентові якнайбільшу порцію знань,
використовувати нові технології. Як
наслідок, процес навчання і фахової
підготовки майбутнього вчителя до-
сягає якості вищого рівня.

Починаючи з 90-х років минуло-
го століття, і до теперішнього часу
впровадження ІКТ у вищій школі доз-
волило застосовувати проєктно-тех-
нологічний метод навчання, що по-
лягає у розробленні навчального
проєкту. Насамперед, як вважають
науковці, це передбачає наявність
суб'єктивної або об'єктивної новиз-
ни проєкту, виконаного з певним кон-
тролем і консультацією викладача
(Яковлєва, 2016).

"Проєктування – це особливим
чином організоване заняття, яке по-
требує напруги емоційних та розу-
мових сил. Воно сприяє:

• створенню психологічної готов-
ності майбутніх фахівців до роботи у
групі;

• забезпеченню природної неви-
мушеної необхідності багаторазово-
го повторення ними вивченого ма-
теріалу;

• тренування студентів у виборі

потрібного варіанту правильного
вирішення запропонованого про-
єкту.

Отже, проєктна діяльність – кон-
структивна і продуктивна діяльність
особистості, спрямована на розв'-
язання життєво значущої проблеми,
досягнення кінцевого результату у
процесі цілепокладання, планування
і здійснення проєкту" (Коберник &
Ящук, 2001).

Дослідниця Н. Матяш проєктну
діяльність розглядає як інтегрований
вид діяльності, що синтезує елемен-
ти ігрової, пізнавальної, навчальної,
комунікативної і творчої діяльності
(Матяш).

Використання комп'ютерних тех-
нологій дає можливість у навчально-
му процесі організувати неперервне
і ґрунтовне засвоєння навчального
матеріалу. За нашими спостережен-
нями, у навчальній практиці більше
застосовують комп'ютерні технології
як допоміжний засіб навчання в комп-
лексі з іншими засобами, що значно
інтенсифікує процес навчання.

При мотивації до навчання за до-
помогою комп'ютерних технологій у
процесі навчання можна одночасно
поєднати різного роду інформацію:
зорово-ілюстративну, текстову, зву-
кову, що є дуже зручним для викла-
дача та студентів. Проте слід пам'ята-
ти, що для підвищення ефективності
навчального процесу сучасні
технічні засоби можна використову-
вати як цілісний самостійний про-
дукт. Науково-технічний прогрес іде
настільки швидко (зміна та попов-
нення інформації), що книжки не
встигають виходити друком, тому за-
стосування комп'ютерної технології
дає змогу користуватись електронни-
ми підручниками, обмінюватися
інформацією за допомогою світово-
го інформаційного простору та
електронної пошти із закордонними
та вітчизняними науковцями. Сучасні
комп'ютерні пакети дозволяють не
лише проводити складні розрахунки
та отримувати будь-яку довідкову
інформацію, але й моделювати типові
ситуації. Навчальні комп'ютерні се-
редовища дають можливість студен-
тові виступати в ролі дослідника та
здійснювати віртуальний експери-
мент. Слід зазначити, що проведення

експерименту в реальних умовах у
деяких випадках вимагає значних ма-
теріальних затрат, тому доцільним є
використання комп'ютерних про-
грам, що в економічному та соціаль-
ному аспектах більш вигідно. Комп'-
ютерні моделі здатні відтворити на
екрані монітора різноманітні явища
та процеси. Тому комп'ютерні техно-
логії на сучасному етапі є дієвим за-
собом навчання (Сидоренко, 2004).

Основним недоліком використан-
ня комп'ютерних технологій є змен-
шення безпосереднього спілкування
студента з викладачем.

Висновки та перспективи по-
дальших досліджень. На основі вив-
чених наукових джерел, на прикладі
власного досвіду викладацької діяль-
ності доходимо висновку, що у про-
цесі навчання студентів педагогічних
спеціальностей, їхньої професійної
підготовки використання ІТ є викли-
ком часу. Саме це і переконало у
підвищенні якості засвоєння майбут-
німи фахівцями обсягу навчального
матеріалу, зацікавленні оволодівати
новою інформацією. Упровадження
ІКТ позитивно позначилось на про-
цесі набуття знань.

Така практика бере свій початок
з 1990-х років минулого століття і має
продовження до теперішнього стану
розвитку галузі. Нами відстежено, що
термін "технології" в педагогічній
науці став помітним у зв'язку із зрос-
таючою роллю інформаційно-кому-
нікаційних технологій у процесі фор-
мування фахових умінь і навичок
майбутнього педагога.

Більшість учених поняття "інфор-
маційні технології" в педагогіці трак-
тують як сукупність методів і про-
грамно-технічних засобів збирання,
організації, збереження, опрацюван-
ня, передачі та подання інформації,
що розширює знання студентів і роз-
виває їхні можливості щодо керуван-
ня актуальними проблемами (Гонча-
ренко & Кучук, 2011).

Починаючи з 90-х років минуло-
го століття, ІТ дедалі відчутніше про-
никали в усі галузі, у тому числі й у
вищу школу. Чимало державних нор-
мативно-правових документів, зок-
рема й Концепція Державної програ-
ми розвитку освіти, зміщують акцен-
ти на впровадження новітніх педаго-
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гічних та інформаційних технологій.
В останні роки окреслена проблема
набуває ще більшого звучання, що
викликано суспільними явищами –
пандемія коронавірусу, життя в умо-
вах війни, у яких доводиться студен-
там здобувати свій фах. Саме ІКТ до-
помогли вирішити нагальні питання,
що постали перед вищою школою.
Поступово глобальна мережа інтер-
нет допомогла у розв'язанні ключо-
вих питань підготовки майбутніх пе-
дагогів у ЗВО. Як наслідок, з'являлись
нові методики, інформаційні техно-
логії, інтернет-ресурси тощо.

Однак використання ІКТ у закла-
дах вищої освіти ставить виклики і пе-
ред викладачем, що змушує до більш
ретельного викладу матеріалу, його
аналізу й вибору з-поміж великого
потоку інформації, зміни темпу вик-
ладу матеріалу, його компонування.

Таким чином, застосування ІТ не
лише інтенсифікує процес навчання
студентів, а й розширює  міждисцип-
лінарні зв'язки, інтегрує знання окре-
мих навчальних предметів, організо-
вує систематичний контроль, уникає
суб'єктивізму в оцінюванні знань
майбутніх фахівців.

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ

Про Національну стратегію роз-
витку освіти в Україні на період до
2021 року. Указ Президента України.
URL https://zakon.rada.gov.ua/laws/
show/344/2013#Text.

Болюбаш, Н. М. (2022).
І нфо рмаційно -ком унікац ійні
технології у вищій освіті: сучасний
стан. Інноваційна педагогіка, 47.

Постоюк, Н. (2020). Використан-
ня інформаційно-комунікаційних тех-
нологій у процесі дистанційного на-
вчання студентів закладів вищої осві-
ти. Педагогіка, 2 (12), 47.

Дистанційна освіта. URL http://
vnz.org.ua/dystantsijna-osvita/pro

Криштонович, М. Ф. (2019). Роль
і значення ІКТ в освітньому процесі
ЗВО. URL chrome-extension://
efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/
http: / /chasopys.ps.npu.kiev.ua/
archive/68-2019/30.pdf.

Федорук, Т. (2021). Методика ви-
користання інформаційно-комуніка-

ційних технологій в навчальному про-
цесі. URL https://ru.calameo.com/read/
005138934e74b785025db.

Савченко, Л. О. (2012). Застосу-
вання проєктної діяльності в практиці
вищої педагогічної школи. Кривий
Ріг: СПД Залозний В. В. С. 30–48.

Savchenko, L. (2018). Functional
role of monitoring in assessing the
quality of future handicraft teacher
training. Science and education, 2,
186–192.

Постолюк, Н. (2020). Використан-
ня інформаційно-комунікаційних тех-
нологій у процесі дистанційного на-
вчання студентів закладів вищої осві-
ти. Педагогіка, 2 (12).

Яковлєва, В. А. (2016). Підготовка
майбутніх педагогів до проєктної
діяльності як засіб формування ком-
петентного вчителя трудового навчан-
ня. Науковий часопис Національно-
го педагогічного університету ім.
М. П. Драгоманова, 54, 238–243.

Коберник, О. М., Ящук, С. М.
(2001). Методика організації про-
єктно-технологічної діяльності на
уроках трудового навчання. Умань.
82 с.

Матяш, Н. (2005). Інноваційні пе-
дагогічні технології. URL https://
books.google.com.ua/books/about/.

Сидоренко, В. (2004). Фундамен-
талізація професійної підготовки як
один із пріоритетних напрямів роз-
витку вищої освіти в Україні. Вища
освіта України, 3, 35–41.

Гончаренко, М. С., Кучук, Н. Г.
(2011). Вплив інформаційних техно-
логій на навчання студентів класич-
ного університету. Вісник Харківсь-
кого національного університету,
978, 58.

REFERENCES

About the National strategy of the
development of science in Ukraine for
the period to 2021. Decree of the
President of Ukraine. URL https://
zakon.rada.gov.ua/laws/show/344/
2013#Text.

Bolyubash, N. M. (2022).
Information and communication
technologies in higher education:
current state. Scientific works, 47.

Postoyuk, N. (2020). Use of

information and communication
technologies in the process of distant
learning by the students of Higher
Educational Institutions. Pedagogy, 2
(12), 47.

Distance Learning. URL http://
vnz.org.ua/dystantsijna-osvita/pro

Kryshtonovych, M. F. (2019). Role
and importance of ICT in the process
of studying at HEI. URL chrome-
e x t e n s i o n : / / e f a i d n b m n n n i b p
c a j p c g l c l e f i n d m k a j / h t t p : / /
chasopys.ps.npu.kiev.ua/archive/68-
2019/30.pdf.

Fedoruk, T. (2021). Method of use
of information and communication
technologies in the process of learning.
URL https://ru.calameo.com/read/
005138934e74b785025db.

Savchenko, L. O. (2012). Use of
project activity in practice of higher
pedagogical school. Khryvyi Rig:
Zalozniy V.V. pp. 30–48.

Savchenko, L. (2018). Functional
role of monitoring in assessing the
quality of future handicraft teacher
training. Science and education, 2,
186–192.

Yakovleva, V. A. (2016). Preparation
of future teachers to project activities
as means of formation of competent
teacher of Labour Training. Scientific
journal of the National Pedagogical
University named after M. P.
Dragomanov, 54, 238–243.

Kobernyk, O. M., Yashchuk, S. M.
(2001). Method of organization of
project activity at the Labour Training
lessons. Uman. P. 82

Matyash, N. (2005). Innovative
pedagogical technologies. URL https:/
/books.google.com.ua/books/about/.

Sydorenko, V. (2004).
Fundamentalization of professional
training as one of the priority directions
in the development of higher education
in Ukraine. Higher Education of
Ukraine, 3, 35–41.

Goncharenko, M. S., Kuchuk, N. G.
(2011). Influence of information
technologies on the training of
students of a classical university.
Kharkiv National University Bulletin,
978,  58.

Стаття надійшла 11.06.2024 р.




